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Poznaj swoich Radnych

W radzie powiatu pracuje jako:
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
- Przewodniczący Powiatowej Rady Sportu
- Członek Komisji Polityki Społecznej
- Członek Komisji Rewizyjnej
Zawodowo: nauczyciel
Prywatnie: rodzic, miłośnik sportu i wędkarstwa
Redakcja: Gdybym poprosiła, aby przedstawił 
się Pan w kilku zdaniach, co bym usłyszała?
- Szczęśliwy tata pięcioletniego Stasia. Dyplomo-

wany nauczyciel wychowania fizycznego i edukacji 
dla bezpieczeństwa w I LO w Koluszkach. W szkole 
pracuję 23 rok. Jestem wielkim fanem sportu i 
wszelkich aktywności fizycznych. Organizuję tur-
nieje, w których aktywnie uczestniczą mieszkańcy 
Gminy Koluszki. 
Co najbardziej zmotywowało Pana do startu w 
wyborach do Rady Powiatu?
- Do startu w wyborach samorządowych zmoty-
wowało mnie moje wieloletnie doświadczenie 

nauczyciela wychowania 
fizycznego oraz pasja jaką jest 
sport. Pracując z młodzieżą, 
widzę na co dzień, jak ważne są 
aktywność fizyczna, zdrowy styl 
życia i odpowiednie warunki do 
rozwoju – nie tylko w szkole, ale 
i w całej lokalnej społeczności. 
Jakie są Pana plany i priorytetowe zadania na 
tę kadencję?
- Chcę działać na rzecz budowy i modernizacji in-
frastruktury sportowej i szkolnej, wspierać lokalne 

kluby i placówki edukacyjne oraz promować 
aktywność wśród dzieci, dorosłych i senio-
rów. Wiem, jak wielką rolę odgrywa sport w 
budowie wspólnoty, zdrowia i pozytywnych 
postaw i chcę to wykorzystać by nasz powiat 
był miejscem, gdzie każdy może rozwijać 
swoje pasje i żyć aktywnie. Wystartowałem 

w wyborach, bo wiem, że można więcej – i chcę 
to udowodnić w praktyce. Moim marzeniem jest, 
aby w Gminie Koluszki wybudowany został basen 
oraz boiska wielofunkcyjne na osiedlach mieszka-
niowych. w

Zawodowo zajmuje się:  Od lat pracując  dla 
organizacji pozarządowych i samorządów staram 
się by jak najwięcej funduszy unijnych trafiło do 
naszego kraju i regionu. Zarządzam projektami, 
które budują potencjał społeczny i technologiczny 
naszych społeczności. Buduję międzynarodowe 
relacje miedzy samorządami z myślą o zwiększaniu 
naszego potencjału i uwrażliwieniu instytucji mię-
dzynarodowych na nasze problemy. Monitoruję 
polityki europejskie, by lepiej przygotowywać na-
sze samorządy na zmiany, które są coraz dynamicz-
niejsze w obecnym świecie. Pracując zawodowo na 
rzecz Miasta Łodzi oraz pełniąc funkcję radnego i 
członka zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
staram się budować  współpracę i synergię między 
sąsiadującymi samorządami – współpracę, która 
może przynieść wyłącznie pozytywne efekty. 
A prywatnie:
 Jestem szczęśliwym mężem Ani i dumnym 
tatą Kaliny – to moje największe życiowe role i 

codzienne źródło uśmiechu Od dziecka kocham 
sport, podróże oraz historię stąd też: 
Lubię: Widzew Łódź, masło orzechowe, książki Pa-
muka, czerwone wytrawne, muzykę Grunge, placki 
ziemniaczane, impresjonistów, bób podsmażony, 
kino nieśpieszne i gorzką czekoladę
Nie rozumiem: wiadomo jakiego klubu, rodzynek 
w cieście, książek biograficznych osób nie wyjątko-
wych, zup owocowych, sztuki nowoczesnej, kisielu, 
zbyt długich seriali, białej czekolady, dubbingu i 
bąbelkowej herbaty
Redakcja: Gdybym poprosiła, aby przedstawił 
się Pan w kilku zdaniach, co bym usłyszała?
- Cześć jestem Paweł i jestem tutaj żeby ci pomóc, 
zajmuję się głównie nieustannym  poznawaniem 
świata jego mieszkańców z myślą o  wykorzystaniu 
tej wiedzy do lepienia  lepszej rzeczywistości, 
w której będzie dorastać moja córka oraz twoje 
dzieci i wnuki. Wierzę, że lokalne działania mogą 
mieć globalne znaczenie. 

Co najbardziej zmotywowało 
Pana do startu w wyborach do 
Rady Powiatu?
- „Szczerze mówiąc, trochę to 
mam chyba we krwi – jako były 
sportowiec po prostu lubię rywa-
lizację, ale taką, która coś wnosi i 
ma sens. Start w wyborach to dla mnie trochę jak 
kolejny etap, kolejne zawody, w których stawką 
jest dobro wspólne. W 2018 roku dzięki zaufaniu 
mieszkańców po raz pierwszym  zostałem radnym 
naszego powiatu. Teraz chcę to kontynuować, 
Zmotywowało mnie przede wszystkim to, że pomi-
mo udanej poprzedniej kadencji wciąż dostrzegał 
wiele do zrobienia i widziałem szansę na realną 
zmianę jakościową w każdym aspekcie naszej 
aktywności. Mam poczucie, że mogę jeszcze coś 
dobrego wnieść, a jak mawiają sportowcy – skoro 
jesteś w grze, to grasz do końca.”
Jakie są Pana plany i priorytetowe zadania na 
tę kadencję?
- Zależy mi na tym, żeby powiat mocniej zaangażował 
się w ochronę naszych lokalnych skarbów – lasów, 

pięknych krajobrazów, bioróżnorodności. To nie 
jest temat dla „jajogłowych” , tylko coś, co bezpo-
średnio wpływa na zdrowie, komfort i codzien-
ność mieszkańców. Dla mnie ochrona przyrody i 
troska o potrzeby lokalnej społeczności to nie są 
dwa sprzeczne światy – to się idealnie uzupełnia. 
Działania muszą być rozsądne i w pełni odpowia-

dać na potrzeby ludzi, nie potrzebujemy przepisów 
krepujących życie tylko rozwiązań poprawiających 
jakość życia mieszkańców. Bardzo zależy mi  też na 
tym, żeby powiat mocniej zaangażował się w rozwój 
sportu, który uczy wytrwałości, buduje charakter, daje 
zdrowie i poczucie wspólnoty. Jako były sportowiec, 
zawodnik między innymi LZS Justynów,  wiem, 
jak ważne jest, żeby młodzi ludzie mieli dostęp do 
dobrych obiektów, klubów i wsparcia na poziomie lo-
kalnym. Potrzebujemy nie tylko infrastruktury, ale też 
konkretnych działań i programów, które będą zachę-
cać mieszkańców do aktywności fizycznej. W sporcie 
nie chodzi wyłącznie o wyniki – chodzi o zdrowe 
społeczeństwo, lepsze relacje międzyludzkie i większe 
zaangażowanie w życie lokalne. Powiat powinien w 
tym odegrać zdecydowanie większą rolę.” w

Piotr Rybiński, radny Rady  
Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Paweł Pomorski, członek Zarządu Rady  
Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Redakcja: Gdybym poprosiła, aby przedstawił 
się Pan w kilku zdaniach, co bym usłyszała?
- Pochodzę z Koluszek, z ktorymi moja rodzina 
jest związana od ponad 150 lat. Być może dlatego 
"koluszkowskość" mam we krwi, a pasja do histo-
rii regionu towarzyszy mi od najmłodszych lat. Z 
wykształcenia jestem reżyserem filmowym, jed-
nak moją olbrzymią pasją jest zgłębianie dziejów 
mojej małej ojczyzny. Jestem współzałożycielem 
Stowarzyszenia Historia Koluszek. Moja pasja 
rozwinęła się zawodowo i od ośmiu lat jestem 
muzealnikiem związanym z Muzeum Tradycji Nie-
podległościowych w Łodzi oraz Muzeum Koluszek, 

które współtworzyłem. Jestem również zapalonym 
podróżnikiem, uwielbiam poznawać nowe kultury, 
kulinarne smaki i odwiedzać muzea świata. W wol-
nych chwilach poświęcam się malowaniu obrazów.
Co najbardziej zmotywowało Pana do startu w 
wyborach do Rady Powiatu?
- Przez lata pracy zawodowej starałem się łączyć 
swoje pasje i doświadczenia, przekładając je na 
realizowane projekty, które przybliżają społeczeń-
stwu historię oraz dziedzictwo kulturowe mojego 
regionu. Możliwość kandydowania w wyborach 
dała mi szansę na wzmocnienie i rozszerzenie mo-
jej działalności społecznej.

Jakie są Pana plany i prio-
rytetowe zadania na tę ka-
dencję?
- Moje plany na kadencję 
koncentrują się na kilku obsza-
rach, które są dla mnie szcze-
gólnie ważne. Przede wszyst-
kim chciałbym skupić się na rozwoju kultury 
lokalnej, wspieraniu inicjatyw, które przyczyniają 
się do jej rozwoju i propagowania. Pragnę aktyw-
nie wspierać grupy, organizacje pozarządowe 
oraz koła gospodyń wiejskich, które są nieoce-
nionym elementem integrującym społeczność 
oraz promującym nasze lokalne tradycje. Kolej-
nym moim priorytetem jest rozwój turystyki re-

gionalnej, ze szczególnym uwzględnieniem 
Lisowic. Pałac w Lisowicach ma ogromny 
potencjał, który należy wykorzystać, aby 
stał się jednym z kluczowych punktów na 
turystycznej mapie regionu. Całym sercem 
popieram doprowadzenie tego zabytku 
do świetności. Chcę także doprowadzić 

do nawiązania współpracy z zagranicznymi jed-
nostkami samorządu terytorialnego. Wierzę, że 
współpraca międzynarodowa może przynieść 
szerokie korzyści nie tylko w kwestiach kultural-
nych dla naszej społeczności. Trwające już zagra-
niczne projekty edukacyjne szkół powiatowych 
są najlepszym dowodem na to, że warto działać 
w tym kierunku.  w

Mateusz Jaśkiewicz, radny Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Zazwyczaj znamy Radnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Wiemy, jakie barwy polityczne reprezentują i jaką rolę pełnią w Radzie.  
Ale kim są jako ludzie? Jaką mają wizję pracy na rzecz mieszkańców swojego okręgu wyborczego oraz całego Powiatu Łódzkiego Wschodniego?  
O jakie sprawy zamierzają zabiegać w najbliższej przyszłości? Zapraszamy do lektury cyklu publikacji „Poznaj swoich Radnych”.  

12 czerwca br. minął rok od 
powołania nowego Zarządu 
Województwa Łódzkiego – 365 
dni pełnych zaangażowania, 
wzajemnego zaufania i doskona-
łej współpracy z samorządami, 
w tym ze Starostwem Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. To 
był czas intensywnych działań, 

dziesiątek wizyt, skutecznych 
rozmów i wspólnie realizowa-
nych inwestycji. Dziękujemy za 
ten wspaniały rok – za wsparcie, 
otwartość i partnerskie podej-
ście. Z takim zespołem Łódzkie 
rozwija się szybciej, mądrzej i 
bliżej mieszkańców.  Dziękujemy 
Zarządowi Województwa Łódz-

kiego:  Joannie Skrzydlewskiej 
– Marszałkowi Województwa, 
Piotrowi Wojtysiakowi – Wi-
cemarszałkowi, Agnieszce Ryś 
– Wicemarszałkowi, Arturowi 
Ostrowskiemu – Członkowi 
Zarządu, Arturowi Bagieńskie-
mu – Członkowi Zarządu oraz 
całemu Sejmikowi Województwa 
Łódzkiego za rok doskonałej 
współpracy. w 

365 dni współpracy pełnej efektów
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Wywiad 

	Ô Redakcja: Słyszałam, że zanim został Pan 
burmistrzem Tuszyna, był Pan tutaj radnym, 
a jednocześnie pracował w urzędzie w są-
siedniej gminie Rzgów. Jak udawało się to 
pogodzić?
Burmistrz Witold Małecki: – Przez dość dłu-
gie lata pracowałem na różnych stanowiskach 
w Urzędzie Miejskim w Rzgowie, a radnym w 
Tuszynie byłem przez dwie kadencje. Podczas 
drugiej pełniłem funkcję przewodniczącego 
Rady Miejskiej, a wcześniej wiceprzewodniczą-
cego, więc zagadnienia samorządowe nie były 
mi obce. Bywało, że na sesjach w Rzgowie, gdy 
pojawiały się jakieś problemy, z ust tamtejszego 
przewodniczącego padało pytanie: „A jak Tuszyn 
to rozwiązał?”. Z kolei w Tuszynie na spotkaniach 
samorządowych pytano: „A jak Rzgów to rozwią-
zał?”. Bywałem więc jakby łącznikiem między 
obydwoma samorządami. Oczywiście teraz na 
myśl o tym mogę się uśmiechać, ale nieraz drę-
czyły mnie sny, w których mieszały mi się sesje 
Rady Miejskiej w Tuszynie i Rzgowie, i były to 
dość trudne chwile.

	Ô  Czytając Pana zawodowe CV, śmiem 
twierdzić, że trudne sytuacje Pana nie prze-
rażają. Włodarz miasta z wyrokiem, zarząd 
komisaryczny, przedterminowe wybory, a 
Pan mimo to decyduje się wziąć na siebie od-
powiedzialność za takie miejsce i kandyduje 
w wyborach na nowego burmistrza...
– Nie planowałem objęcia tej funkcji, ale różne 
ugrupowania, środowiska gorąco namawiały i 
obiecywały wsparcie. Pomyślałem, że skoro lu-
dzie różnych partii mają do mnie tak duże zaufa-
nie, może warto podjąć wyzwanie.

	Ô  Wygrał Pan w pierwszej turze dużą prze-
wagą głosów. Co okazało się największym 
wyzwaniem?
– Gmina Tuszyn przez lata słynęła z działalności 
targowiskowej. To było swego czasu źródło ła-
twych dochodów i też pewnych przyzwyczajeń 
odnośnie do wydatkowania środków. Jednak te 
dochody w pewnym momencie zaczęły się dra-
stycznie kurczyć, a oczekiwania mieszkańców 
pozostały. W 2010 roku, gdy obejmowałem sta-
nowisko burmistrza, zadłużenie gminy zbliżało 
się do 50 proc. wpływów budżetowych, więc była 
to sytuacja dość dramatyczna. Mieliśmy około 
30-milionowy budżet. Był moment, że planowana 
pilna spłata wynosiła ponad 14 milionów, ale dwa 
kredyty się zazębiały, więc w pewnym momencie 
pilne do spłaty zadłużenie było na poziomie 18 
milionów. Pamiętam do dzisiaj pierwszy rok mo-
jego urzędowania, kiedy za samą obsługę zadłu-
żenia zapłaciłem 927 tysięcy złotych z budżetu, 
nie zmniejszając przy tym zadłużenia.

	Ô  I jak Pan wybrnął z tej sytuacji?
– Aby sprostać oczekiwaniom w zakresie inwe-
stycji, a jednocześnie nie pogłębiać kryzysowej 
sytuacji budżetowej, trzeba było rozwijać gminę 
w dwóch kierunkach. Jeden to podjęcie działań 
na rzecz stabilnych dochodów, czyli stworzenie 
strefy działalności inwestycyjnej, w której moż-
na byłoby pozyskać inwestorów, dzięki którym 
powstałyby nowe firmy, zapewniające stabilny 
dochód dla gminy i miejsca pracy. Z drugiej 
strony należało pozyskiwać środki zewnętrzne 
na inwestycje, których oczekiwali mieszkańcy. 

Zadbać o dobrą jakość w oświacie, inwestycje 
termomodernizacyjne, które w perspektywie lat 
przyniosą oszczędności. Przygotować dokumen-
tację na budowę dróg, oświetlenia, wodociągów, 
kanalizacji, modernizację lokalną, poprawić 
przestrzeń publiczną – to, co dzieje się w każdym 
samorządzie.

	Ô  Mija naście lat od tamtego momentu. Dzi-
siaj gmina Tuszyn ma własne liceum, basen, 
halę sportową, stadion i sporo uzbrojonych, 
wygodnych do zamieszkania 
terenów. Zmienione plany zago-
spodarowania przestrzennego 
dają miejsce dla 60 tysięcy miesz-
kańców. Gdyby miał Pan zachę-
cić nowych mieszkańców, jakie 
słowa usłyszeliby w pierwszej 
kolejności?
– Gminę Tuszyn wyróżniają walory 
przyrodnicze i bogata infrastruk-
tura. Posiadamy rozległe kom-
pleksy leśne – zajmują około 1/4 
powierzchni gminy, sześć rzek, 
wiele ścieżek rowerowych, dobrą 
infrastrukturę drogową, niemal w 
całości zbudowaną sieć kanaliza-
cyjną. Troszczymy się o wygodne 
połączenia komunikacyjne. Dbamy 
o to, by podatki były niskie, a opła-
ty za wywóz odpadów należały do 
najniższych w okolicy. Mamy wiele 
placówek oświatowych, obiektów sportowych, 
własny stadion, pływalnię. Nieustannie popra-
wiamy ofertę usług publicznych poprzez działa-
nia w instytucjach kultury i klubach sportowych. 
Wszędzie tam, gdzie gmina może zainspirować 
do działań na rzecz poprawy atrakcyjności oko-
licy, robimy to. To wszystko sprawia, że atrakcyj-
ność naszej okolicy jest już dostrzegana. Na tere-
nie gminy trwa znaczna ekspansja budowlana, a 
w naborach do placówek oświatowych zgłasza-
nych jest znacznie więcej dzieci, niż urodziło się 
w danym roczniku na terenie gminy. Oznacza 
to, że wiele osób sprowadziło się do wybudo-
wanych tu domów, wynajmuje mieszkania lub 
wiąże to miejsce z pracą w lokalnych firmach. To 
dobry prognostyk na przyszłość.

	Ô  Od jakiego pułapu zaczynają się ceny 
działek?
– W aktach notarialnych pojawiają się bardzo 
różne kwoty, jeśli chodzi o grunty budowlane. 
Sporo transakcji opiewa na około 50 złotych za 
metr kwadratowy.

	Ô  Spotykamy się w chwili, gdy samorządy 
publikują raporty o stanie miast i gmin. Czym 
z tego dokumentu chciałby się Pan pochwa-
lić?
– Przede wszystkim są to inwestycje. Jedną z 
największych była budowa oczyszczalni ścieków, 
która kosztowała blisko 30 milionów złotych, 

a tak naprawdę niewiele osób o niej wie. Tym-
czasem dzięki modernizacji oczyszczalni mamy, 
po pierwsze, lepsze możliwości przyjmowania 
ścieków, po drugie – możemy obniżyć koszty w 
tym zakresie, co zabezpiecza na przyszłość taryfę 
i może uchronić mieszkańców przed wzrostem 
cen. W ostatnich latach prowadziliśmy również 
dużą ekspansję w sieciach kanalizacyjnych. Za 
chwilę miasto będziemy mieli skanalizowane 
w całości. Jednocześnie doprowadziliśmy do 

takiego stanu, że sto procent umów budowla-
nych podpisywanych w ramach przetargów jest 
wspartych środkami zewnętrznymi. Są wśród 
nich projekty, gdzie dofinansowanie sięga nawet 
90 procent. Policzyłem niedawno, że do wspól-
nej puli, do której wszyscy mieszkańcy dokładają 
się swoimi podatkami, samorząd dołożył siedem 
razy więcej poprzez aktywne pozyskiwanie środ-
ków zewnętrznych.

	Ô  Skoro mówimy o współpracy, korzystając 
z okazji, zadam pytanie w imieniu kierowców: 
czy to prawda, że w tej kadencji Tuszyn może 
liczyć na większe wsparcie w kwestii moderni-
zacji dróg powiatowych?
– Jeśli chodzi o oczekiwania względem powiatu, 
przyznam, że w ostatnich latach mamy napraw-
dę dobre doświadczenia w tej współpracy. W 
ciągu dwóch lat powstały trzy duże ciągi ścieżek 
rowerowych, chodników oraz przebudowano 
nawierzchnie na wybranych odcinkach. Powiat 
dokończył te inwestycje już z własnych środków. 
Na ten rok mamy obiecane wsparcie starostwa 
przy budowie drogi w Rydzynkach. Trwają pra-
ce projektowe nad drogą ze ścieżką rowerową 
w okolicach szpitala w Tuszynku. Planujemy też 
stworzenie nowej promenady przy ulicy Rzgow-
skiej, która jest drogą powiatową i jednocześnie 
główną wjazdową do miasta. Chcemy ją całkowi-
cie przebudować. Co roku do budżetu wpisuje-

my kolejne odcinki drogowe i wspólnie ustalamy 
zasady współfinansowania. Nie ma właściwie 
roku, w którym na sieci dróg powiatowych nie 
działoby się coś nowego. Na szczęście tu sprawy 
gospodarcze biorą górę nad polityką i udaje się 
te inwestycje realizować z korzyścią dla miesz-
kańców, bez względu na spory polityczne liczą 
się rzeczywiste potrzeby ludzi.

	Ô  A gdybyśmy teraz pofantazjowali i prze-
nieśli się do roku 2029, gdy będzie kończyła 
się kadencja obecnego samorządu, jak wtedy 
wyobraża Pan sobie gminę Tuszyn?
– Niczego nie da się zrobić bez stabilnych do-
chodów, tak jak w budżecie rodzinnym. Jeśli 
jest dobra praca i oszczędne gospodarowanie 
środkami, widać efekty. Podobnie dzieje się w 
samorządzie. Moim założeniem – i mam nadzie-
ję, że popieranym przez większość Rady – jest 

to, żeby przez tę kadencję przygotować w 
całości Strefę Aktywności Inwestycyjnej. W 
okolicach, gdzie już funkcjonują firmy takie 
jak Zalando, Oriflame i Notino, powstają ko-
lejne obiekty. Przygotowaliśmy olbrzymią 
powierzchnię pod działalność produkcyjną 
i inwestycyjną oraz jesteśmy w trakcie pro-
cedury budowy kolejnego ronda na drodze 
krajowej, które jeszcze lepiej skomunikuje 
te tereny. Jesteśmy w trakcie przetargu na 
ujęcie wody, które je zasili. Wspieramy też 
zakład energetyczny w budowie dużej, 
dwutorowej linii średniego napięcia, która 
będzie zasilała również tę strefę. Chce-
my, żeby efektem pracy tej kadencji było 
przygotowanie infrastruktury w tej strefie, 
która powierzchniowo przekracza granice 
starego miasta, tak by kolejne firmy mogły 
uzyskać pozwolenia na budowę. Chodzi 
o to, żeby w przyszłości – niezależnie od 
tego, jaka będzie polityka Unii Europejskiej 

czy możliwości państwa w zakresie refinanso-
wania projektów – gmina mogła funkcjonować 
stabilnie, opierając się na własnych dochodach i 
rozwijać na bazie tego, co sami wypracowaliśmy.

	Ô  Mówi Pan: mam jeszcze jedno wyzwanie 
na tę kadencję, które być może w poprzed-
nich latach było zaniedbane, głównie z powo-
du pandemii.
– Chodzi o to, że jej skutkiem było odcięcie sa-
morządowców od wspólnych spotkań, rozmów 
na forum i rozwiązywania problemów w więk-
szym gronie, co spowodowało pewną barierę 
pomiędzy mieszkańcami a samorządem. Trzeba 
to zmienić. W tej kadencji przygotowałem spe-
cjalny pokój do spotkań z radami dzielnic, ra-
dami sołeckimi, z możliwością dyskusji na okre-
ślonych materiałach graficznych. Planujemy 
mocniej zacieśnić współpracę z radami pedago-
gicznymi w placówkach, ze stowarzyszeniami, 
kołami emerytów, wszystkimi organizacjami 
działającymi na terenie gminy. Czas pokazał, że 
przepływ informacji jest bardzo słaby, a niewie-
dza w zakresie tego, co samorząd może, planuje 
i realizuje, jest spora. To, co krąży w sieci, często 
odbiega od rzeczywistości. Uważam, że trze-
ba włożyć więcej wysiłku, żeby ta informacja i 
wsłuchanie się w potrzeby poszczególnych śro-
dowisk oraz reakcja na te potrzeby były lepsze.

Rozmawiała Magda Maciejczyk

O zrównoważonym rozwoju w gminie i mieście Tuszyn rozmawiamy z  Burmistrzem Witoldem Małeckim.

Witold Małecki - z wykształcenia magister inżynier. Kiedy nie 
pracuje jako burmistrz Miasta i Gminy Tuszyn, z pasją zajmu-
je się gospodarstwem, które prowadzi wspólnie z rodziną. W 
rozmowie o rozwoju swojej małej Ojczyzny woli opierać się 
na konkretnych przykładach z przeszłości i teraźniejszości, 
niż snuć opowieści o tym, co było i będzie…

Stawiam na stabilny rozwój gminy
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Wydarzenia

6 umów na dofinansowanie z PFRON podpisanych!
Starostwo Powiatowe w Łodzi podpisa-

ło aż 6 umów na dofinansowanie ze środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w ramach Programu Wy-
równywania Różnic Między Regionami III. 
Łączna kwota uzyskanego wsparcia to 876 
820,24 zł!

Dzięki tym środkom zakupione zostaną 
specjalistyczne samochody (8+1) i busy do 
przewozu osób z niepełnosprawnościami dla 
Warsztatu Terapii Zajęciowej w Koluszkach, 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowaw-

czego w Koluszkach, Dziennego Domu Poby-
tu w Wiśniowej Górze. Doposażona zostanie 
nowa pracownia terapeutyczna w WTZ „Wi-
sienka” w Wiśniowej Górze. 

Zawarte zostały także umowy na wsparcie 
aktywizacji zawodowej osób z niepełnospraw-
nościami, rozwój Centrum Usług Środowi-
skowych „WISIENKA 4”.

To konkretne działania, które realnie po-
prawią jakość życia i zwiększą szanse rozwojo-
we osób z niepełnosprawnościami w naszym 
powiecie. w

28 czerwca Park Miejski zamienił się w tanecz-
ny parkiet pełen dobrej energii, śmiechu i rodzinnej 
atmosfery. Tadeusz Drozda rozbawił publiczność 
swoim show "ParosTadkiem przez życie". A artyści z 
Muzyczny moll - Centrum Inicjatyw Artystycznych 
dali świetne występy. To była prawdziwa, muzyczno-
-taneczna inauguracja wakacji. w

27 czerwca, teren Zespołu Szkół nr 1 w Koluszkach wypełniła muzyka, radość i kolo-
rowa atmosfera. Mimo deszczowej pogody uczestnicy Muzycznego Pikniku Rodzin-
nego nie dali się zniechęcić i dobrze się bawili. Na najmłodszych czekały dmuchańce, 
malowanie buziek, kolorowe warkoczyki, fotobudka i grill dla wszystkich. Wydarzenie 
uświetniły występy uczniów i instruktorów z Muzyczny moll – Centrum Inicjatyw Arty-
stycznych, które porwały publiczność do wspólnego świętowania.  w

Muzyczny Piknik Rodzinny w ZS nr 1 

26 czerwca w Sali Stulecia Niepod-
ległości Łódzkiego Urzędu Wojewódz-
kiego odbyła się uroczystość wręczenia 
odznak honorowych „Za zasługi dla Sa-
morządu Terytorialnego”. Odznaczenia 
wręczyła Wojewoda Łódzki Dorota Ryl.

W gronie wyróżnionych znalazło 
się czterech samorządowców z terenu 
powiatu łódzkiego wschodniego:

- Ewa Gładysz – Wicestarosta 
Łódzki Wschodni

- Iwona Walter-Wisiałkowska – Se-
kretarz Powiatu Łódzkiego Wschodnie-
go

- Radosław Agaciak – Wójt Gminy 
Brójce

- Adam Chądzyński – Radny Gmi-
ny Andrespol

Odznaczenie otrzymał również 
Piotr Wojtysiak - Wicemarszałek Woje-
wództwa Łódzkiego.

Gratulujemy wyróżnionym! w

Uhonorowani za zasługi dla samorządu

Potańcówka w Parku 
Miejskim w Koluszkach

Jak co roku, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
z siedzibą w Koluszkach zorganizowała piknik edukacyjno-integracyjny dla mieszkańców powia-
tu. Wydarzenie miało na celu promocję 
wiedzy z zakresu bezpieczeństwa w 
życiu codziennym oraz właściwego 
postępowania w sytuacjach zagroże-
nia. Edukacja łączyła się z rekreacją i 
wspólną zabawą, integrując społecz-
ność lokalną.
W ramach pikniku odbył się również 
turniej piłkarski o Puchar Komendan-
ta, w którym udział wzięli strażacy oraz 
zaproszeni goście. w

Piknik "Bezpieczne wakacje"
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W dniach 10–11 czerwca br. w Karpa-
czu odbyło się XXXII Zgromadzenie 
Ogólne Związku Powiatów Polskich. W 
wydarzeniu wziął udział Starosta Łódzki 
Wschodni Mateusz Karwowski, repre-
zentując nasz powiat w gronie delegatów 
i przedstawicieli samorządów powiato-
wych z całego kraju.

Podczas Zgromadzenia omawiano 
najważniejsze wyzwania stojące przed 
powiatami, zwłaszcza w kontekście 
pogarszającej się sytuacji finansowej 
jednostek samorządu terytorialnego. 
Odbyły się panele eksperckie poświęcone 
m.in. zmianom w Karcie Nauczyciela, 
zagadnieniom dotyczącym rejestracji 
pojazdów, problemom z gospodarką 
wodną, kwestiom cyberbezpieczeństwa 
oraz nowym zadaniom samorządów w 
zakresie pomocy społecznej.

Zgromadzenie miało również wy-
miar statutowy – przyjęto sprawozdanie 
z działalności Związku oraz budżet na 
rok 2025. Prezes ZPP Andrzej Płonka 
zaapelował o solidarność środowiska 
samorządowego i wspólne działania 
na rzecz wzmocnienia roli powiatów w 
strukturze państwa. w

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Dzięki programowi „Łódzkie dla kli-
matu”, realizowanemu przez Urząd Marszał-
kowski, nasze lokalne przestrzenie zmienią 
się nie do poznania. Będzie bardziej zielono, 
ekologicznie i przyjaźnie – po prostu pięk-
niej. Jednym z projektów, które otrzymały 
dofinansowanie, jest rewitalizacja parku 
dworskiego w Lisowicach.

W Pałacu w Lisowicach gościliśmy 5 
czerwca br. przedstawicieli kilkunastu gmin i 
powiatów z całego województwa oraz Joan-
nę Skrzydlewską - Marszałek Województwa 
Łódzkiego i Piotra Wojtysiaka  - Wicemar-
szałka Województwa Łódzkiego.

Lisowice to wyjątkowe miejsce – z histo-
rią i klimatem – przejdzie prawdziwą meta-
morfozę. Wiekowe drzewa i krzewy zostaną 
profesjonalnie wypielęgnowane, a w parku 
pojawi się nowy zbiornik retencyjny, który 
pozwoli magazynować wodę deszczową. To  
praktyczne rozwiązanie.

Nie zabraknie też troski o przyrodę – w 
projekcie szczególnie zadbano o miejsca ży-
cia dla ptaków, jeży i owadów. W parku znaj-

dą się budki lęgowe, miejsca schronienia i 
dużo naturalnej zieleni. 

W parku w Lisowicach będzie retencja 
wody, budki dla ptaków, dla jeży… Będzie po 
prostu ekologicznie i pięknie.

Program „Łódzkie dla klimatu” to od-
powiedź na wyzwania związane ze zmianami 
klimatu. Jego celem jest m.in. lepsze gospo-
darowanie wodą, ochrona bioróżnorodności 
i tworzenie przyjaznych przestrzeni do życia.

W całym województwie dofinansowanie 
otrzymały 22 najlepsze projekty, a zaintereso-
wanie było ogromne – aż 73 samorządy zło-
żyły swoje wnioski. w

„Łódzkie dla klimatu” z realnym 
wsparciem dla Lisowic i okolic

Przetarg na bieżnię
Starostwo Powiatowe w Łodzi ogłosiło 

przetarg na realizację inwestycji polegającej na 
budowie bieżni lekkoatletycznej o nawierzch-
ni poliuretanowej przy Zespole Szkół nr 2 w 
Koluszkach. Przedmiot zamówienia obejmuje 
wykonanie czterotorowej bieżni o długości 200 
metrów, budowę skoczni do skoku w dal i trój-

skoku, montaż oświetlenia (4 słupy z oprawami 
oświetleniowymi), a także doposażenie terenu 
w 4 stojaki rowerowe. Zamówienie należy wy-
konać w terminie 90 dni od daty zawarcia umo-
wy. Szacunkowy koszt inwestycji to 1 mln zł, 
z czego 380 tys. zł pochodzi z dofinansowania 
w ramach „Programu rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwie łódzkim”. w

11 lat wspólnych podróży
 15 czerwca 11. urodziny obchodziła 

Łódzka Kolej Aglomeracyjna! Policzyliśmy 
tego dnia, że 11 lat x 365 dni x (w przybliże-
niu) 45 połączeń dziennie (tyle razy z Łodzi 
do Koluszek odjechaliście 15.06.2025)  - daje 
180 675 wizyt! To ponad 9 milionów kilome-
trów (jeździmy w dwie strony 26 km) prze-
mierzonych 
z naszymi 
mieszkańca-
mi. w

Koncepcja 
budynku DPS

Przedstawiono koncepcję na układ 
funkcjonalny pomieszczeń w nowym  
budynku DPS w Lisowicach na 80 osób. 
Pokoje będą rozmieszczone wzdłuż osi 
Wschód-Zachód zapewniające odpo-
wiednie oświetlenie. Przedstawiono 
również sposób komunikacji z istnie-
jącą drogą. II etap budowy to budowa 
budynku opieki wytchnieniowej oraz 
zaplecza magazynowego. Nowy budy-
nek będzie posiadał dwie kondygnacje, z 
wejściem na poziomie terenu, dostosowa-
ny do potrzeb osób niepełnosprawnych.  
Pensjonariusze będą mieszkać w poko-
jach dwu- i trzyosobowych, z dodatkową 
pulą pokoi jednoosobowych. 

Obiekt będzie wyposażony w ga-
binety rehabilitacji, terapii, psychologa 
oraz medyczne, a także świetlicę, jadal-
nię, kuchnię, pralnię. W planie znajduje 
się także kaplica, biura oraz sanitariaty 
dostosowane do potrzeb osób leżących. 
Prace projektowe zakończą się jeszcze w 
tym rokuw

XXXII Zgromadzenie 
Ogólne Związku 
Powiatów Polskich



6

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wydarzenia 
 

8 czerwca br. w Starej Gadce odbył się 
Pierwszy Rodzinny Piknik Krwiodawców, który 
połączył szczytny cel z doskonałą zabawą. Pod-
czas wydarzenia zarejestrowano 64 osoby chęt-
ne do oddania krwi – finalnie krew oddało 54 
dawców.

Na uczestników czekało wiele darmowych 
atrakcji. Była strefa dla dzieci z animacjami i 
dmuchańcami, pokazy taneczne, a także stre-
fa ekologiczna i zdrowotna, gdzie można było 
zdobyć cenne informacje o zdrowym stylu ży-
cia. Nie zabrakło także grilla, słodkiego poczę-
stunku oraz konkursów z nagrodami dla całych 
rodzin. 

Patronat nad konkursem plastycznym ob-
jął Burmistrz Rzgowa Mateusz Kamiński. W 
wydarzenie zaangażowały się również: Wice-
burmistrz Monika Pawlik, radne powiatowe 
Edyta Waprzko i Marta Stasiak oraz Dyrektor 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Rzgowie Anna 
Malinowska. Profesjonalną obsługę medyczną 
zapewniła ekipa z RCKiK w Łodzi.

Szczególną atrakcję przygotowano dla 
motocyklistów. Mobilny Serwis Motocyklowy 
Piotr Sztendel oferował bezpłatne przeglądy 
motocykli, obejmujące kontrolę techniczną, 
zawieszenie, ergonomię oraz zużycie elemen-
tów – zupełnie jak na torze. Dla krwiodawców 
przewidziano dodatkowo bezpłatną diagnosty-
kę komputerową TEXA TXB.

Wydarzenie odbyło się przy wsparciu Po-
wiatu Łódzkiego Wschodniego, Miasta i Gminy 
Rzgów, GOSTiR Rzgów, lokalnych firm, szkół, 
organizacji społecznych i licznych wolontariu-
szy.

Piknik zakończył się sukcesem, a organi-
zatorzy zapowiadają kolejne edycje. Wspólne 
oddanie krwi, pomoc potrzebującym i świetna 
zabawa – to był dzień, który na długo zostanie w 
pamięci uczestników. w

18 czerwca  br. w sali 
konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego w Łodzi odby-
ła się XVI Sesja Rady Powia-
tu Łódzkiego Wschodniego.

W trakcie sesji Rada 
Powiatu przyjęła „Raport o 
stanie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego za 2024 rok” 
- "za" głosowało 18 radnych, 
1 wstrzymał się od głosu. 
Przyznano Zarządowi Po-
wiatu wotum zaufania. Na-
stępnie zatwierdzono spra-
wozdanie finansowe wraz ze 
sprawozdaniem z wykona-
nia budżetu za rok 2024 oraz 
informację o stanie mienia 
Powiatu na dzień 31 grudnia 
2024 roku. Po przedstawie-

niu opinii Komisji Rewizyj-
nej i Regionalnej Izby Ob-
rachunkowej w Łodzi, Rada 
udzieliła Zarządowi Powiatu 
absolutorium za 2024 rok. 
Sesja byłą okazją do podsu-
mowania wspólnego roku 
działania na rzecz miesz-
kańców Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego, czyli omó-
wienia projektów, inwestycji 
i zrealizowanych zadań oraz 
planów na przyszłość.

Starosta Mateusz 
Karwowski podziękował 
radnym, pracownikom, 
oraz szefom powiatowych 
instytucji za współpracę, 
a mieszkańcom naszego 
powiatu za energię do co-

dziennych działań.
Ponadto Rada Powiatu 

jednogłośnie podjęła nastę-
pujące uchwały:
- w sprawie przekazania 

środków finansowych na 
Fundusz Wsparcia Policji 
Komendy Wojewódzkiej Po-
licji w Łodzi,
- w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Wo-
jewództwu Łódzkiemu na 
realizację zadania pn. „Dofi-
nansowanie w formie dotacji 
celowej Kolejowej Komuni-
kacji Autobusowej urucha-
mianej przez Łódzką Kolej 
Aglomeracyjną na zlecenie 
Samorządu Województwa 
Łódzkiego”,
- w sprawie zmiany w Wie-

loletniej Prognozie Finan-
sowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2025–
2028,
- w sprawie zmian bu-

dżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2025 rok.

Wszystkie uchwały zo-
stały przyjęte jednogłośnie, 
co świadczy o zgodności sta-
nowisk Radnych w kluczo-
wych sprawach finansowych 
i organizacyjnych Powiatu. w

XVI Sesja Rady Powiatu 
– absolutorium i wotum 
zaufania dla Zarządu

Pierwszy Rodzinny Piknik 
Krwiodawców w Rzgowie

10 czerwca odbyły się konsultacje społeczne dotyczące planów rozbudo-
wy kompleksu szkół przy ul. Budowlanych w Koluszkach. Spotkanie poświę-
cone było budowie nowego budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego w Koluszkach oraz hali sportowej i pływalni.

 Na zlecenie powiatu została opracowana koncepcja budowy tej nowoczesnej 
placówki, a jednocześnie trwa analiza wykonalności całego projektu, aby zapewnić 
jego jak największą skuteczność i zgodność z potrzebami społeczności lokalnej.  W 
najbliższych tygodniach zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie dokumentacji 
projektowej. w

Konsultacje społeczne
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Choć pogoda 7 czerwca br. nie rozpiesz-

czała uczestników Dnia Otwartego Ośrodka 
Rozwojowo-Wdrożeniowego Lasów Państwo-
wych w Bedoniu, to kapryśna aura nie zdołała 
zepsuć atmosfery tego wyjątkowego wyda-
rzenia. Przez cały dzień – mimo przelotnych 
opadów – goście dopisywali, a uśmiechy na 
twarzach najmłodszych i dorosłych mówiły 
same za siebie: bawiliśmy się świetnie.

Organizatorami wydarzenia byli Ośro-
dek Rozwojowo-Wdrożeniowy Lasów 
Państwowych w Bedoniu, Starostwo Po-
wiatowe w Łodzi i Gmina Andrespol. Na 
odwiedzających czekało mnóstwo atrak-
cji, zarówno na scenie, jak i pod namio-
tami rozstawionymi na terenie ośrodka. 
Dużym zainteresowaniem cieszyły się wystę-
py artystyczne. Publiczność mogła zobaczyć 
Zespół Pieśni i Tańca „Wiśniowa Góra”, który 
zaprezentował barwne tańce ludowe, przypo-
minając bogactwo polskiej tradycji. Ogromne 
brawa otrzymały również dzieci z Samorządo-
wego Przedszkola z Andrespola, które swoim 
występem skradły serca widzów. Energią i 
profesjonalizmem porwał publiczność Big 

Band Wiśniowa Góra, prezentując znakomity 
koncert pełen znanych melodii i jazzowych 
aranżacji.

Nie zabrakło również nowoczesnych ryt-
mów – na scenie pojawiły się młode talenty z 
grup Falling Stars i Kiki Dance Show z Przed-
szkola nr 1 w Koluszkach, prezentując dyna-
miczne i kolorowe układy taneczne.

W programie znalazły się również po-
kazy pierwszej pomocy, dwa seanse filmu 
„Opowieści o niedźwiedziu” przygotowanego 
przez Leśne Studio Filmowe oraz prezentacje 
sprzętu wykorzystywanego w pracy leśników i 
filmowców przyrodniczych.

Wielką atrakcją był pokaz sokolników, 
którzy prezentowali ptaki szponiaste, opowia-
dali historię sokolnictwa, o tradycjach i gatun-
kach ptaków  i ich roli w ekosystemie.  Niekó-
rzy widzowie mieli okazję wziąć  drapieżnika 
na swoją rękę w specjalnej rękawicy. Sokol-
nicy prezentowali umiejętności swoich pta-
ków drapieżnych, takich jak sokoły, jastrzębie 
czy sowy opowiadając o ich zdolnościach do 
polowania, precyzji i szybkości lotu, ich nie-
samowitej sile w szponach i interakcji z czło-
wiekiem. Prezentowany był m.in. najszybszy 
ptak na świecie, czyli sokół wędrowny, który 
podczas nurkowania (pikowania) może osią-
gnąć prędkość nawet 389 km/h.  

Pod namiotami Powiatu Łódzkiego 

Wschodniego dzieci mogły bezpłatnie po-
malować buzie, zapleść kolorowe warkoczy-
ki, zrobić tymczasowe tatuaże, a także wziąć 
udział w konkursach z nagrodami. Ogrom-
nym zainteresowaniem cieszyły się również 
pokazy Grupy Poszukiwawczo-Ratowniczej 
OSP Justynów oraz stoiska edukacyjne i pro-
mocyjne przygotowane przez liczne insty-
tucje związane z leśnictwem i samorządem. 
Panie z Koła Gospodyń Wiejskich Bedoń 
Wieś zadbały o nasze podniebienia przygoto-
wując przepyszne pierogi i ciasta.  w

7 i 8 czerwca br. Koluszki 
stały się muzycznym centrum 
regionu dzięki wyjątkowej od-
słonie Dni Koluszek połączonej 
z ogólnopolską trasą koncertową 
Lato ZET. Wydarzenie odbyło się 

w Amfiteatrze Parku Miejskiego i 
przyciągnęło tłumy mieszkańców 
oraz gości z okolicznych miejsco-
wości.

Scena plenerowa gościła 
największe gwiazdy polskiej mu-

zyki. W sobotę i niedzielę pu-
bliczność bawiła się przy hitach 
takich artystów jak Wiktor Dy-
duła, Blanka, Natalia Nykiel, Ju-
lia Żugaj, a kulminacją wieczoru 
był koncert legendarnego zespo-
łu Varius Manx z Kasią Stan-
kiewicz. Atmosferę podgrzewał 
prowadzący wydarzenie Kuba 

Olszewski z Radia ZET.
Koluszkowska edycja trasy 

Lato ZET była nie tylko świętem 
muzyki, ale i doskonałą okazją do 
wspólnej zabawy całych rodzin. 
Wstęp na koncerty był bezpłat-
ny, co jeszcze bardziej zwiększyło 
frekwencję i pozytywny odbiór 
imprezy. w

Dni Koluszek 2025

Dzień otwarty ORW Lasów 
Państwowych w Bedoniu
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Fotorelacja

W sobotę, 14 czerwca 2025 
roku, odbyła się wyjątko-
wa pielgrzymka mieszkań-

ców Powiatu Łódzkiego Wschodnie-
go do Bazyliki Prymasowskiej pw. 
Wniebowzięcia NMP w Gnieźnie,  
zorganizowana przez Starostwo  
Powiatowe w Łodzi z okazji  
przypadającej 23 kwietnia roczni-
cy męczeńskiej śmierci Świętego  
Wojciecha – patrona Powiatu,  
a także w ramach obchodów 25-lecia 
istnienia samorządu powiatowego.

Organizatorem wydarzenia było 
Starostwo Powiatowe w Łodzi, na cze-
le ze Starostą Mateuszem Karwow-
skim oraz Wicestarostą Ewą Gładysz. 
W pielgrzymce udział wzięło ponad 
750 mieszkańców powiatu. Spotkanie 
rozpoczęło się na Wzgórzu Lecha w 
Gnieźnie, wcześniej na trasie powitano 
wszystkich uczestników słodkim po-
częstunkiem.

 Na miejscu pielgrzymi udali się 
na zwiedzanie najważniejszych miejsc 
związanych z kultem św. Wojciecha – 
jednego z głównych patronów Polski 
i symbolu chrześcijańskich korzeni 
naszej państwowości. W programie 
znalazło się m.in. zwiedzanie Drzwi 
Gnieźnieńskich – unikatowego dzieła 
romańskiej sztuki z XII wieku, przed-

stawiającego sceny z życia i męczeństwa 
św. Wojciecha. Odwiedzono również 
podziemia Archikatedry, gdzie można 
było zobaczyć m.in. relikty oratorium 
z końca IX wieku oraz najstarszy w 
Polsce napis nagrobkowy z około 1006 
roku. Uczestnicy weszli także na wieżę 
katedralną oraz zwiedzili Muzeum Ar-
chidiecezji Gnieźnieńskiej, w którym 

zgromadzone są cenne eksponaty zwią-
zane z historią Kościoła w Polsce. O go-
dzinie 15.00 w Bazylice Prymasowskiej 
pw. Wniebowzięcia NMP w Gnieźnie 
odprawiona została uroczysta msza 
święta pod przewodnictwem biskupa 

Powiatowa pielgrzymka do Gniezna
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Fotorelacja

Powiatowa pielgrzymka do Gniezna
 

W całym powiecie odbyły się pro-
cesje z okazji święta Bożego Ciała. 
Cieszy nas, że ta piękna tradycja jest wciąż 
żywa i kultywowana zarówno przez star-
sze, jak i młodsze pokolenia. Na zdjęciach 
widoczna jest procesja, która wyruszyła z 
Parafii Najświętszego Serca Jezusowego w 
Kurowicach.

Boże Ciało, czyli Uroczystość Najświęt-
szego Ciała i Krwi Chrystusa, to jedno z 
najważniejszych świąt w kalendarzu litur-
gicznym Kościoła katolickiego. Obchodzo-
ne jest w czwartek po uroczystości Trójcy 
Świętej, a jego centralnym elementem jest 
uroczysta procesja eucharystyczna do czte-
rech ołtarzy ustawionych na trasie przejścia 
wiernych.

Procesja jest publicznym wyznaniem 
wiary w realną obecność Chrystusa w Eu-
charystii. Tradycyjnie dzieci sypią kwiaty, 
niesione są chorągwie, figury i feretrony, a 
kapłan z monstrancją błogosławi wiernym. 
Ołtarze, przy których zatrzymuje się proce-
sja, symbolizują cztery strony świata oraz 
cztery Ewangelie. W Polsce Boże Ciało ma 
charakter wyjątkowo uroczysty i głęboko 
zakorzeniony w kulturze. w

Tradycja 
Bożego 
Ciała

pomocniczego archidiece-
zji łódzkiej, Jego Ekscelencji 
Zbigniewa Wołkowicza, który 
wygłosił również homilię. W 
uroczystości wziął też udział 
zespół Wokalny Voxellence 
oraz poczet sztandarowy Ko-
mendy Powiatowej PSP Po-
wiatu Łódzkiego Wschodnie-
go z/s w Koluszkach.

Po mszy świętej przedsta-
wiciele starostwa i uczestnicy 
pielgrzymki złożyli kwiaty 
pod pomnikiem Bolesława 
Chrobrego z okazji 1000-le-
cia jego koronacji. Następnie 
wszyscy zrobili sobie rodzinne 
zdjęcie i  spotkali się w Cen-

trum Edukacyjno-Formacyj-
nym im. Św. Wojciecha na 
posiłku. Był to czas nie tylko 
duchowej refleksji, ale rów-
nież integracji i wspólnego 
świętowania w gronie miesz-
kańców powiatu.

Katedra Gnieźnieńska, 
miejsce koronacji pięciu 
królów Polski i duchowe 
serce początków naszej 
państwowości, zachwyciła 
uczestników swoją architek-
turą, bogatym wnętrzem i 
atmosferą pełną historii i sa-
crum. To była pielgrzymka, 
która na długo pozostanie w 
pamięci uczestników. w



7 czerwca br. w Starowej Górze 
odbyło się 21. „Powitanie Lata”, 
które miało miejsce na terenie 
rekreacyjno‑sportowym przy 
ul. Centralnej 11. Impreza zor-
ganizowana przy współpracy 
Powiatu Łódzkiego Wschod-
niego obejmowała m.in.: 
poszukiwanie „kwiatu paproci”,  
pokazy strażackie z udziałem 

O S P 
S t a r o w a 
Góra,   prze-
ciąganie liny,  
warsztaty edukacyjne dla dzieci,  
występy grup: wokalnej z GOK, 
cheerleaderek GOSTiR, zespołu 
Czarne Stopy i zespołu Domino,  
degustację smakołyków i ogni-
sko. w

15 czerwca br. w Woli Rako-
wej odbyła się plenerowa impreza 
pn. „Powitanie lata”. Wydarzenie 
przyciągnęło licznych mieszkań-
ców gminy Brójce. 

Festyn poprowadził dzienni-
karz Leszek Bonar.

Program artystyczny rozpo-
czął się występem Dziecięcego 
Zespołu Pieśni i Tańca „Buko-
wiaczek”. Na scenie pojawiły się 
również: Zespół Tańca Nowocze-
snego „JOY DANCE”, uczestnicy 
zajęć wokalnych, Orkiestra Dęta 
OSP Kurowice oraz zespoły śpie-
wacze: „Bukowianki”, „Leśnian-
ki” i „Stefanów”.

Gwiazdą wieczoru był zespół 
„Baciary”, który zagrał swoje naj-
bardziej znane utwory.

Dla dzieci przygotowano 
liczne bezpłatne atrakcje, m.in. 
dmuchańce, eurobungee, anima-
cje i zabawy z maskotkami. Klub 
Hanami Dojo z Łodzi zaprezen-
tował pokaz aikido, a druhowie 
z OSP KSRG Stefanów zorgani-
zowali kurtynę wodną i „piana 
party”. 

Na miejscu dostępne były 
również stoiska gastronomiczne 
oraz lokalne specjały przygo-
towane przez Koła Gospodyń 
Wiejskich. w
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Wydarzenia

"Powitanie lata"  
w Woli Rakowej

6 czerwca br. Zakład Ak-
tywności Zawodowej Stowa-
rzyszenia Wsparcie Społeczne 
„Ja – Ty – My”, filia w Tuszynie, 
obchodził swoje 5-lecie działal-
ności.

Uroczystość odbyła się 
przy ul. 3 Maja 49 w Tuszynie 
Lesie. Wydarzenie zgromadziło 
licznych gości – pracowników, 
uczestników, przedstawicieli 
lokalnych instytucji oraz miesz-
kańców.

W programie znalazły się 
m.in.:

- występ muzyczny,
- dania serwowane z food 

trucków,
- uroczysty tort okoliczno-

ściowy.
Obchody jubileuszu były 

okazją do wspólnego święto-
wania, podsumowania dotych-
czasowej działalności oraz inte-
gracji z lokalną społecznością. 
W miłej atmosferze uczestnicy 
mogli cieszyć się atrakcjami i 

wspólnie uczcić ważny etap w 
rozwoju placówki.

Zakład Aktywności Zawo-
dowej w Tuszynie powstał z my-
ślą o tworzeniu miejsc pracy dla 
osób z niepełnosprawnościami, 
dając im szansę na aktywizację 
społeczną i zawodową. Przez te 
pięć lat ZAZ nie tylko stworzył 
stabilne miejsca pracy, ale także 
stał się przestrzenią rozwoju, in-
tegracji i wzajemnego wsparcia.

To nie tylko liczby i sta-
tystyki, ale przede wszystkim 
ludzie, ich historie i codzienna 
praca, która pokazuje, że każ-
dy zasługuje na szansę. Dzięki 
wspólnemu wysiłkowi kadry, 
pracowników i partnerów, Za-
kład w Tuszynie stał się przy-
kładem dobrych praktyk w 
zakresie włączania osób z nie-
pełnosprawnościami w rynek 
pracy. w

5-lecie działalności „Ja – Ty – My”

"Powitanie lata"  
w Starowej Górze
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Wydarzenia 
4 czerwca br. Dom Pomocy 

Społecznej w Wiśniowej Górze 
świętował wyjątkowy jubileusz – 
80-lecie działalności. To ważne 
wydarzenie zgromadziło miesz-
kańców placówki, jej pracowni-
ków – zarówno obecnych, jak i 
emerytowanych – oraz licznych 
gości, w tym przedstawicieli sa-
morządów i instytucji z całego 
regionu łódzkiego.

W uroczystości wziął udział 
m.in. Władysław Skwarka, dy-
rektor łódzkiego oddziału Pań-
stwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych, który 
podkreślił znaczenie placów-
ki oraz wspomniał o istotnym 
wsparciu finansowym udziela-
nym przez PFRON.

– Dzisiejszy jubileusz jest 
powodem do dumy, ale także in-
spiracją do jeszcze większego za-
angażowania w działania na rzecz 
osób z niepełnosprawnościami – 
powiedział dyrektor Władysław 
Skwarka.

Na wydarzeniu obecny był 
także m.in. Piotr Wojtysiak - Wi-
cemarszałek Województwa Łódz-
kiego i Przemysław Suligorski, 

przewodniczący Wojewódzkiej 
Społecznej Rady ds. Osób Nie-
pełnosprawnych.

Obchody były okazją nie tyl-
ko do wspomnień, ale także do 
wyrażenia wdzięczności wszyst-
kim osobom, które przez lata 
tworzyły to wyjątkowe miejsce.

***
Placówka została powołana 

do życia w 1945 roku i począt-
kowo mieściła się w skromnym 
budynku otoczonym parkiem. 
Przez dekady rozwijała się, mo-
dernizowała i dostosowywała do zmieniających się potrzeb 

mieszkańców i wymagań sys-
temowych. Dziś to nowocze-
sny ośrodek z rozbudowanym 
zapleczem rehabilitacyjnym i 
terapeutycznym, który oferuje 
profesjonalną opiekę oraz wspar-
cie w atmosferze empatii i zrozu-
mienia. 

Dyrektorem Domu Pomo-
cy Społecznej w Wiśniowej Gó-
rze jest Ewa Wawrzonek, która 
objęła to stanowisko 1 sierpnia 
2008 roku. Od tamtej pory nie-
przerwanie kieruje placówką, z 
pełnym zaangażowaniem i od-
powiedzialnością, dbając zarów-
no o komfort mieszkańców, jak i 
sprawne funkcjonowanie ośrod-
ka. Przez wszystkie lata pracy 
pani Dyrektor konsekwentnie 
rozwijała Dom Pomocy Spo-

łecznej, wspierając inicjatywy 
poprawiające jakość życia pen-
sjonariuszy oraz warunki pracy 
personelu. Jej długoletnie do-
świadczenie i oddanie misji po-
mocy drugiemu człowiekowi 
stanowią fundament działalności 
placówki w Wiśniowej Górze.w

80-lecie Domu Pomocy 
Społecznej w Wiśniowej Górze

Rozkład jazdy Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej
Czerwiec uczył nas cierpliwości. Wielokrotnie 
zmieniająca się data rozpoczęcia misji Axiom 4 
była prawdziwą próbą dla wszystkich zaintereso-
wanych kosmosem i astronautyką. W momencie 
pisania tekstu, wyznaczono kolejną datę startu na 
25 czerwca 2025.
Pogoda sprzyjała obserwacji Słońca. Mimo, że ak-
tywność słoneczna słabnie, wciąż zdarzają się dni, 
kiedy na tarczy widać wiele plam, a rozbłyski ge-
nerują silny wiatr słoneczny. 2, 3 i 14.06 nad Polską 
znowu zaświeciła zorza!

Sfotografowa-
nie przelotu 
M ię dz yna ro -
dowej Stacji 
K o s m i c z n e j 
na tle tarczy 
słonecznej nie 
jest proste. 
Dnia 3.06 Ko-
luszki znalazły 
się w wąskim 
pasie tere-
nu, z którego 
można było 
z a o b s e r w o -
wać tranzyt. Pogoda nie była idealna, ale po do-
stosowaniu teleskopu udało się uwiecznić naszą 
dzienną gwiazdę i przelatujące na jej tle kosmicz-
ne laboratorium, nawet przez warstwę chmur. 
Być może kolejne takie ujęcia powstaną w czasie, 
gdy na pokładzie ISS będzie przebywał Sławosz 
Uznański-Wiśniewski.
A w lipcu…
Zapraszamy na cykl spotkań „Kosmos po sąsiedz-

ku”. Koluszkowska Stacja Kosmiczna od-
wiedzi osiedla, rynki, boiska i place zabaw 
na terenie gminy Koluszki. Będziemy oglą-
dać Słońce i gwiazdy, rozmawiać o astrono-
mii, astronautyce, meteorytyce i na wiele 
innych ciekawych tematów. Szczegółowy 
„rozkład jazdy” będzie dostępny na stronie 
Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej na Face-
booku.
1.07 – 19.07 – Długie i wysokie nocne prze-
loty ISS (być może z naszym astronautą na 
pokładzie)

7.07 – Zakrycie gwiazdy tau Scorpi przez Księżyc
24.07 – Nów Księżyca. To świetna noc do obserwa-
cji.
28.07 – Maksimum roju delta Akwarydów i ko-
niunkcja Marsa z Księżycem
Lipiec to również czas obserwacji obłoków sre-
brzystych – widocznych nocą chmur mezosferycz-
nych. Jak je obserwować? 
Szczegóły na Facebooku. 

Gmina Koluszki

Rozpoczynamy cykl 
otwartych obserwacji

Tranzyt ISS na tle Słońca  
- 19 złożonych w jedno
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Flesz

Gmina Rzgów

10 czerwca br. w Szko-
le Podstawowej w Wiśniowej 
Górze odbył się wyjątkowy 
koncert „Zaczarowane Me-
lodie”, będący zwieńczeniem 
projektu „Zajęcia dla dzieci 
z obszaru gminy Andrespol”. 
Młodzi adepci sztuki, mimo 
zaledwie kilku miesięcy nauki, 
zaprezentowali się z ogrom-

nym talentem i sceniczną 
charyzmą. Usłyszeliśmy 
utwory muzyki klasycz-
nej i filmowej wykonywa-

ne na fortepianie, skrzypcach, 
trąbce, klarnecie, perkusji i in-
nych instrumentach. Koncert 
zakończyły artystyczne występy 
nauczycieli, które spotkały się 
z entuzjastycznym przyjęciem 
publiczności. Dyplomy uczest-
nikom wręczył Wójt Gminy 
Andrespol - Dariusz Kubus. w

Sołecki Piknik Integracyjny w Bronisinie

15 czerwca 2025 roku w Janówce odbył się 
Piknik Ekologiczny, zorganizowany przez 
Urząd Gminy Andrespol i współfinanso-
wany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 
Wydarzenie miało charakter integracyjno-
-edukacyjny i zgromadziło wielu miesz-
kańców. W ramach pikniku zrealizowano 
nasadzenia roślin oraz doposażono plac 
zabaw, co stanowi istotne wzbogacenie lo-

kalnej infrastruktury. Wydarzenie podkre-
śliło znaczenie wspólnego działania miesz-
kańców na rzecz środowiska i przestrzeni 
publicznej. w

Gmina Andrespol

14 czerwca br. odbył się So-
łecki Piknik Integracyjny, który 
zgromadził mieszkańców na 
wspólnej zabawie i integracji. 

Na dzieci czekały liczne 
atrakcje: Piana Party, konkurs 
„Mam Talent”, pokaz iluzjonisty, 
dmuchańce, stoiska kreatyw-
ne, przejazdy wozami, występy 
klauna, nagrody i upominki. Po-
częstunek przygotowały panie z 
Koła Gospodyń Wiejskich. Swoje 
stoiska zaprezentowali lokalni 
wystawcy.

Nie zabrakło również wizyty 
ratownika medycznego Rafała 
Gąsiorka z instruktażem pierw-
szej pomocy oraz funkcjonariu-
szy Policji ze Rzgowa. Dużym za-
interesowaniem cieszył się pokaz 
sokolniczy Julity Bocianowskiej 
i Piotra Piotrowskiego. Staro-
stwo Powiatowe w Łodzi było 
jednym z fundatorów nagród. w

Potrzebna jest krew dla Druha Rafała Bo-
reckiego – strażaka ochotnika z OSP Li-
piny, który przebywa na oddziale hema-
tologii i transplantologii w Szpitalu im. 
Kopernika w Łodzi.
* Każda kropla ma znaczenie!
Krew można oddać w dowolnym terminie 
i o dowolnej porze, ważne, aby wskazać, że 
to: dla Rafała Boreckiego
Oddział hematologii i transplantologii, 
Szpital im. Kopernika w Łodzi
* Gdzie oddać krew?
Regionalne Centrum Krwiodawstwa  
i Krwiolecznictwa w Łodzi
ul. Franciszkańska 17/25
Z całego serca prosimy o wsparcie! w

26. edycja Wędrownego Festiwalu Filharmo-
nii Łódzkiej "Kolory Polski" zawita w tym 
roku do kompleksu wypoczynkowego w Liso-
wicach w Gminie Koluszki. Podczas koncertu 
19 lipca o 20.00 usłyszymy 9 utworów Wojcie-
cha Młynarskiego w jazzowych aranżacjach 
Krzysztofa Herdzina i Sabiny Meck.  Współ-
organizatorem wydarzenia jest Powiat Łódzki 
Wschodni. Wydarzenie jest bezpłatne. w

Gmina Koluszki

Gmina Andrespol 

Gmina Rzgów
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14-15.06 
br. w Szkole 
Po d s t aw o -
wej im. Jana 
B r z e c h w y 
w Justyno-
wie odbyły 
się pierwsze 
w historii 
miejscowości zawody speedcubingowe – 
Cube Factory League Justynów 2025. Wy-
darzenie przeszło do historii dzięki nowemu 
rekordowi świata w konkurencji skewb – 
Ignacy Samselski uzyskał niesamowitą śred-
nią 1,37 sekundy! Rekord Holandii ustanowił 
natomiast Mattheo de Witt (2,19 s). Świetnie 
zaprezentował się również Kacper Kozak z 
Wiśniowej Góry. W zawodach wzięło udział 
95 uczestników z Polski oraz dwóch z Holan-
dii. Gratulacje dla wszystkich zawodników i 
organizatorów! w

Flesz

W rejonie Miejsca Obsługi Rowerzystów 
(MOR) w Byszewach trwa budowa pumptrac-
ka – specjalnego toru rowerowego z profilo-
wanymi zakrętami i muldami. Obiekt będzie 
przystosowany do jazdy na rowerze, hulajno-
dze, rolkach i deskorolce. Jazda po torze odby-
wa się bez pedałowania – prędkość uzyskuje 
się poprzez balansowanie ciałem (tzw. pom-
powanie).

Inwestycja ma charakter ogólnodostępny 
i będzie przeznaczona dla użytkowników w 
różnym wieku. Zakończenie prac planowane 
jest na I kwartał 2026 roku. Projekt jest finan-
sowany ze środków Rządowego Programu 
Polski Ład. fot. gmina nowosolna w

Gmina Nowosolna Gmina Andrespol
6 czerwca odbyły się zawody strzeleckie 

dla uczniów klas uczestniczących w projektach 
edukacyjnych pod patronatem Ministerstwa 
Obrony Narodowej pn. Oddziały Przygotowa-
nia Wojskowego i CYBER.MIL z klasą. Udział 
wzięło aż 13 drużyn z województwa łódzkiego. 

I miejsce zajęło Liceum Ogólnokształcące im. J. 
Karskiego w Wiśniowej Górze. Wygrana druży-
na będzie reprezentowała nasze województwo 
w zawodach na szczeblu Ogólnopolskim. Ser-
decznie gratulujemy! w

Gmina Andrespol

Gmina Tuszyn

Powiat Łódzki Wschodni
Dzięki środkom przekazanym przez Powiat 
Łódzki Wschodni, Komenda Powiatowa 
Policji Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
wzbogaciła się o dziesięć profesjonalnych 
wskaźników trzeźwości iBlow. Nowoczesny 
sprzęt trafił do funkcjonariuszy z Wydziału 
Ruchu Drogowego w Koluszkach, którzy 
wykorzystają go podczas codziennej służby.
Urządzenia iBlow, wyposażone w szyb-

ki sensor elektrochemiczny, pozwalają 
na błyskawiczne badanie stanu trzeź-
wości kierujących – wynik uzyskiwany 
jest w zaledwie kilka sekund. Alkoma-
ty będą wykorzystywane m.in. podczas 
prowadzonych od lat działań prewen-
cyjnych na drogach miasta i powiatu. 
Nowe wyposażenie przyczyni się do jeszcze 
skuteczniejszego wykrywania nietrzeźwych 
kierowców i zwiększenia bezpieczeństwa 
na lokalnych drogach.  w

21 czerwca br. w Lisowicach odbyła się wy-
jątkowa impreza plenerowa – Noc Świętojańska 
Lisowice 2025. Wydarzenie współorganizowane 
było przez Powiat Łódzki Wschodni wspólnie 
ze Stowarzyszeniem Historii Koluszek oraz 
Gminą Koluszki. To niezwykłe wydarzenie, 
osadzone w tradycji słowiańskich obrzędów 
letniego przesilenia, rozpoczęło się uroczystym 
powitaniem uczestników i prezentacją dawnych 
zwyczajów związanych z Nocą Świętojańską. 

W dalszej części wieczoru na scenie zaprezen-
towali się artyści z Centrum Inicjatyw Arty-
stycznych Muzyczny Moll, którzy przygotowali 
nastrojowy program muzyczno-taneczny. O 
godzinie 21.00 rozpoczęło się widowisko ple-
nerowe w wykonaniu Stowarzyszenia na rzecz 
Promocji Kultury i Rzemiosła Dawnych "Wici", 
przenoszące widzów w świat dawnych wierzeń 
i rytuałów.

Następnie uczestnicy zgromadzili się przy 
ognisku, gdzie nie zabrakło pieczonych kiełba-
sek oraz pokazu tradycyjnych obrzędów świę-
tojańskich. Potem odbyło się wspólne przejście 
na plażę, gdzie zgodnie z tradycją puszczano 
wianki na wodzie.

Od godziny 22:30 chętni mogli wziąć 
udział w nocnym spacerze z pochodniami 
wokół zbiornika Lisowice oraz zwiedzić miej-
scowość w zupełnie nowej, nocnej odsłonie. 
Punktem kulminacyjnym wieczoru była nocna 
obserwacja nieba prowadzona przez pasjona-
tów z Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej, nawią-
zująca do letniego przesilenia Słońca.

Dodatkowymi atrakcjami były: warsztaty 
plecenia wianków a także stoisko Stowarzysze-
nia Historii Koluszek, gdzie można było poznać 
dawne obrzędy i wziąć 
udział w warsztatach te-
matycznych. w

Noc Świętojańska 
Lisowice 2025 

Masz problem natury prawnej? Zgłoś się do 
punktu Nieodpłatnej Pomocy Prawnej  
i Nieodpłatnego Poradnictwa Obywatelskiego  
na terenie  Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
Mimo sezonu urlopowego wszystkie punkty  
na terenie powiatu działają normalnie!

Zapisy na porady po numerem telefonu  
42 205 03 25 bądź poprzez rejestrację 

online: zapisy-np.ms.gov.pl 

24 czerwca br. nastąpiło otwarcie sali gimna-
stycznej w Szkole Podstawowej w Górkach Dużych. 
Hala "Olimpia" to inwestycja Gminy Tuszyn przy 
wsparciu Ministerstwa Sportu i Turystyki. W uro-
czystości udział wzięli:  Łódzki Kurator Oświaty, 
przedstawiciele władz wojewódzkich, powiatowych 

i gmin-
nych, dy-
rektorzy 
placówek 
o ś w i a -
t o w y c h , 
przedsta-
w i c i e l e 

instytucji i firm współpracujących ze szkołą,   ro-
dzice i absolwenci. Były przemówienia ze słowami 
uznania dla pani dyrektor za trud i determinację 
w dążeniu do upragnionego celu, podziękowania 
oraz występy uczniów. w

Nieodpłatna 
pomoc prawna
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Wydarzenia

Światowy Dzień Roweru w Gminie Nowosolna

14 czerwca br. na boisku LZS Justynów odbył 
się Siódmy Memoriał im. Andrzeja Lasoty – 
wydarzenie sportowe, które na stałe wpisało 
się w kalendarz lokalnych imprez piłkarskich. 
Turniej został zorganizowany przy wsparciu 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz Urzę-
du Gminy Andrespol. 
W tegorocznej edycji wzięło udział ponad 170 
młodych piłkarzy z roczników 2017 i 2018. 
Na murawie zaprezentowali się zarówno 
zawodnicy z okolicznych klubów powiatu 
łódzkiego wschodniego, jak i drużyny przy-
jezdne, m.in. z Łodzi. 
Zawody przebiegły w atmosferze zdrowej 
sportowej rywalizacji, radości i dobrej zaba-

wy. Organizatorzy zadbali o odpo-
wiednią oprawę turnieju, a młodzi 
piłkarze mieli okazję nie tylko sprawdzić 
swoje umiejętności, ale również zintegrować 
się z rówieśnikami z innych drużyn. 
Memoriał poświęcony pamięci Andrzeja 

Lasoty – zasłużonego działacza 
i trenera lokalnej społeczności – 

stanowi piękne połączenie sportowej pasji z 
pielęgnowaniem tradycji i pamięci o osobach, 
które miały istotny wpływ na rozwój piłki 
nożnej w regionie. w

Siódmy Memoriał im. Andrzeja Lasoty w Justynowie 

W Starych Skoszewach (gmi-
na Nowosolna) uroczyście ob-
chodzono Światowy Dzień Rowe-
ru. Impreza, zorganizowana na 
terenie Szkoły Podstawowej im. 
Władysława Jagiełły, przyciągnę-
ła ponad 150 uczestników rajdu 
rowerowego, który odbył się na 
trzech trasach: dla dzieci (3 km), 

turystycznej (22 km) i intensyw-
nej (38 km). 

W wydarzeniu udział wzię-
li m.in. olimpijczycy Tadeusz 
Mytnik i Krzysztof Sujka, a także 
Mieczysław Nowicki, Jan Jankie-
wicz, Kajetan Broniewski, Stefan 
Ciekański, Stanisława Wąchała, 
Mirosław Żerkowski, Jan Faltyn, 

Henryk Charucki i Kazimierz 
Bukszyński.

Goście mogli zobaczyć no-
woczesne rowery, m.in. model, 
na którym Tadej Pogacar wygrał 
Tour de France, a także histo-
ryczne jednoślady, drewniane 
konstrukcje i bicykle. Uzupełnie-
niem wydarzenia były atrakcje 
dla dzieci, strefa gastronomiczna 

oraz koncert tenora Dariusza Sta-
chury. 

Organizatorami wydarzenia 
byli Gmina Nowosolna, Regio-
nalna Rada Olimpijska w Łodzi 
oraz Stowarzyszenie na Rzecz 
Rozwoju Gminy Nowosolna. 
Partnerem strategicznym było 
Województwo Łódzkie. w

fot. gmina nowosolna

Dni Tuszyna 2025 i Piknik Jagielloński
W dniach 27–28 czerwca 2025 r. miesz-

kańcy Tuszyna i okolic wspólnie świętowali 
Dni Tuszyna połączone z pierwszym w histo-
rii miasta Piknikiem Jagiellońskim.

27 czerwca, na stadionie miejskim w Tu-
szynie Lesie odbył się I Bieg Seniora. Imprezie 
towarzyszyły animacje sportowe dla dzieci, 
konkursy, fotobudka, poczęstunek (w tym 
grochówka, wata cukrowa i popcorn) oraz 
towarzyski mecz piłki nożnej pomiędzy dru-
żyną Jagiellonii Tuszyn a strażakami OSP z 
gminy Tuszyn.

Kulminacją obchodów był 28 czerwca – 
dzień pełen atrakcji w duchu średniowiecza. 
W ramach Pikniku Jagiellońskiego ulicami 
miasta przeszedł korowód z udziałem króla 
Władysława Jagiełły i jego syna. Na scenie od-
było się symboliczne przekazanie aktu nada-
nia praw miejskich oraz prezentacja legendy o 
Tuszynie w wykonaniu uczniów Szkoły Pod-
stawowej nr 1.

Na placu przy Orliku powstało średnio-
wieczne miasteczko z warsztatami rzemieślni-

ków, pokazami walk 
rycerskich, torami 
łuczniczymi i strefą 
edukacyjną. Swoje 
stoiska przygotowały 
lokalne szkoły, ręko-
dzielnicy oraz Samorzą-
dowa Przychodnia Zdrowia.

Wieczorem na scenie wystąpili: zespół 
Scandicus, Trubadurzy, Sara James oraz Grze-
gorz Hyży, który zakończył wydarzenie ener-
getycznym koncertem. Fot. Ewa Kotecka, Gmina Tuszyn w
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Sport
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II Międzyszkolny 
Turniej 
Unihokeja

10 czerwca w Specjalnym Ośrodku Szkol-
no-Wychowawczym w Koluszkach odbył się 
II Międzyszkolny Turniej Unihokeja, zorga-
nizowany przy wsparciu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. W sportowych zmaganiach 
wzięły udział drużyny z różnych miejscowo-
ści województwa łódzkiego, m.in. ze Zgierza, 
Stemplewa, Łodzi, Konstantynowa Łódzkiego i 
Tomaszowa Mazowieckiego.

Reprezentanci SOSW w Koluszkach zdoby-
li III miejsce w kategorii grupy młodszej oraz II 
miejsce w grupie starszej.

W turnieju uczestniczyły: SOSW im. Kor-
nela Makuszyńskiego w Zgierzu, Zespół Szkół 
Specjalnych nr 4 w Konstantynowie Łódzkim, 
Szkoła Podstawowa Specjalna nr 168 w Łodzi, 
ZPEWiR Stemplew. w

Sukcesy  
mażoretek 

Powiatowy Festiwal Piłkarski o Puchar 
Starosty dla dzieci 2016/2017

15 czerwca br. Parafia Świętej Trójcy w Gałko-
wie Dużym zorganizowała bieg parafialny, którego ce-
lem była aktywizacja mieszkańców w duchu wspólno-
ty i zdrowego stylu życia. W wydarzeniu wzięli udział 
uczestnicy w różnym wieku – przygotowano dla nich 
biegi na dystansach dostosowanych do możliwości. 
Odbyły się: Bieg Główny na 10 km, Bieg Główny na 5 km 
(dla uczestników od 16. roku życia), Biegi dzieci i młodzie-
ży (roczniki 2010–2012 oraz 2013–2014) na dystansie 1 
km, Marsz Nordic Walking na 5 km.

Trasa prowadziła m.in. przez ulice Dzie-
ci Polskich, Główną, rezerwat przyrody Gał-
ków, Czatolińską, Kościelną i Orzechową, z metą 
przy Kościele Parafialnym pw. Świętej Trójcy. 
Na mecie wszyscy uczestnicy otrzymali posiłek regenera-
cyjny oraz pamiątkowe medale, a najlepsi zawodnicy – na-
grody. w

Bieg parafialny w Gałkowie

14 czerwca br. z inicjatywy prezesa KKS 
Koluszki Bartosza Kacperskiego na stadio-
nie w Różycy odbył się Powiatowy Festiwal 
Piłkarski o Puchar Starosty Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego dla roczników 2016/2017. 
Wydarzenie, zorganizowane wspólnie przez 
KKS Koluszki i LKS Różyca, odbyło się pod 
honorowym patronatem Starosty Łódzkiego 
Wschodniego Mateusza Karwowskiego.

W sportowej rywalizacji wzięło udział aż 
16 drużyn z całego regionu. Młodzi piłkarze 
dostarczyli kibicom wielu emocji, pokazując 
ogromne zaangażowanie, piękne bramki i 
imponujące parady bramkarskie. Turniej nie 
miał klasyfikacji końcowej – wszyscy uczest-
nicy zostali nagrodzeni medalami, a każda 
drużyna otrzymała puchar, co pozwoliło 
wyłonić aż 16 zwycięzców: KKS Koluszki (2 
drużyny), LKS Różyca (2 drużyny), LKS Gał-
kówek (2 drużyny), Gol Academy Piłkarska 
Akademia Mistrzów (2 drużyny), Olympic 
Słupia (2 drużyny), GKS Pogoń Rogów, Mia-
zga Brójce (2 drużyny), TMF Tomaszów Ma-
zowiecki (2 drużyny) oraz IKS Inowłódz.

Wydarzenie zostało dofinansowane przez 
Starostwo Powiatowe w Łodzi i wpisane do 
oficjalnego harmonogramu imprez sporto-
wych Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 
2025 rok. w

Podczas turnieju „Ad Astra” w 
Płońsku zdobyły aż cztery pierwsze 
miejsca w kategoriach formacji i 
miniformacji, m.in. w kategorii Mi-
nikadetki Baton Basic oraz Juniorki 
Baton Classic. Do tego doszły liczne 
indywidualne sukcesy – m.in. I miej-
sce w solo Baton Classic kadetek 
oraz duet seniorek w Baton Classic. 
Łącznie dziewczęta zdobyły 9 me-
dali (4 złote, 4 srebrne, 1 brązowy) 
oraz kilka wyróżnień.

Podczas Otwartych Mistrzostw Ma-
zowsza – finału Pucharu Mazowsza 
w Sierpcu osiągnęły jeszcze więcej – 
zdobywając GRAND PRIX w sześciu 
kategoriach, w tym za formację i 
miniformację juniorek Baton Classic, 
duet seniorek i solo kadetek. Dodat-
kowo, w ramach VIII Sierpeckiego 
Turnieju Tańca Sportowego zdobyły 
8 złotych, 2 srebrne i 2 brązowe 
medale, a także wyróżnienie w 
kategorii solo Flaga seniorek. 
Te wyjątkowe osiągnięcia potwier-
dzają wysoki poziom mażoretek z 
regionu. w
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Inwestycje16

T rwa intensywna 
rozbudowa infra-
struktury drogo-

wej w Gałkowie Dużym 
i okolicach. To jedno z 
najważniejszych przed-
sięwzięć ostatnich lat w 
tej części Powiatu Łódz-
kiego Wschodniego. W 
dynamicznie rozwija-
jącej się okolicy, wśród 
nowych domów jedno-
rodzinnych i licznych 
firm, prowadzona jest 
modernizacja kluczowej 
drogi  Różyca, Borowa, 
Gałków Duży. Jest to 
także często uczęszcza-
ny odcinek – zwłaszcza 
po wybudowaniu tu-
nelu drogowego, który 
zlikwidował uciążliwe 
oczekiwanie na przejazd 
kolejowy.

Zakres prac jest bar-
dzo szeroki. Obejmuje 
zarówno modernizację 
drogi o długości 3,3 km, jak i 
rozbudowę sieci kanalizacyjnej 
na odcinku 5,3 km, wraz z wy-
konaniem ok. 300 przyłączy dla 
mieszkańców oraz trzech prze-

pompowni ścieków. Powstaje 
nowa nawierzchnia drogi, chod-
niki, ścieżka rowerowa o szero-
kości 3 m (częściowo asfaltowa, 
częściowo brukowana), a także 

system odwodnienia z rowa-
mi otwartymi i zakrytymi oraz 
studniami chłonnymi. Na tra-
sie ustawionych zostanie ok. 90 
nowoczesnych słupów oświetle-

niowych z energooszczędnymi 
lampami LED.

Wartość całej inwestycji to 
niemal 20 milionów złotych. 
Powiat Łódzki Wschodni i 
Gmina Koluszki pozyskały na 
ten cel blisko 13 mln zł z fun-
duszy Unii Europejskiej oraz 
dodatkowe 650 tys. zł z Urzę-
du Wojewódzkiego.

– To inwestycja bardzo 
potrzebna, szczególnie w kon-
tekście rosnącej liczby miesz-
kańców i intensywnego ruchu 
drogowego – podkreśla staro-
sta Mateusz Karwowski. – W 
każdej gminie naszego po-
wiatu realizowane są obecnie 
działania infrastrukturalne, 
choć nie zawsze na tak dużą 
skalę. Celem wszystkich tych 
prac jest poprawa jakości życia 
mieszkańców.

Tuż przy modernizowa-
nej drodze, w pobliżu obec-
nego przedszkola w Gałkowie 
Dużym, powstaje nowocze-
sne przedszkole pasywne na 
6 oddziałów, które pomieści 
150 dzieci. – Czekamy na nie 
z wielką niecierpliwością – 
mówi dyrektor Jolanta Maj-
ka. – Nowy budynek powstaje 
około 200 metrów od obecnej 
lokalizacji. W istniejącym bu-

dynku, po jego kompleksowym 
remoncie, planowane jest uru-
chomienie żłobka.

Gmina Koluszki zamierza 
realizować tę inwestycję tak-
że dzięki wsparciu z funduszy 
unijnych, które w Powiecie 
Łódzkim Wschodnim służą 
nie tylko rozbudowie dróg, ale 
także rozwojowi infrastruktury 
edukacyjnej i turystycznej. To 
m.in. dzięki nim możliwa była 
budowa przedszkola w Justy-
nowie, modernizacja basenów 
w Wiśniowej Górze czy rozwój 
kompleksu rekreacyjnego w Li-
sowicach.

– Drogi to nie tylko tra-
sa do celu, ale też narzę-
dzie do rozwoju społeczno-
ści – mówi starosta Mateusz 

Karwowski. – Fundusze eu-
ropejskie realnie zmienia-
ją oblicze naszego powiatu. 
Choć prace wciąż trwają i wy-
magają od mieszkańców cierpli-
wości, efekty będą odczuwalne 
przez lata. – Budowa wiąże się z 
wieloma wyzwaniami, ale uda-
ło się nam pozyskać naprawdę 
duże środki zewnętrzne – przy-
znaje Adam Olek -  naczelnik 
Wydziału Inwestycji, Rozwoju 
i Dróg. – To ogromna szansa, 
której nie mogliśmy zmarno-
wać.

W Gałkowie, jak i w ca-
łym powiecie, prowadzone są 
inwestycje, które zmieniają co-
dzienność mieszkańców – i to 
na lepsze. Nowe drogi, nowo-
czesne przedszkola, bezpieczne 
przejazdy i rozbudowana kana-
lizacja to dowód na to, że środki 
publiczne – zwłaszcza te z Unii 
Europejskiej – są dobrze wyko-
rzystywane.

Zadanie realizowane jest 
dzięki wsparciu ze środków 
Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego w ramach 
programu Fundusze Europej-
skie dla Łódzkiego 2021 - 2027 
w ramach projektu pn. ,,Udo-
stępnienie przemysłowych te-
renów inwestycyjnych poprzez 
rozbudowę drogi powiatowej 
Nr 2914E na odcinku od ul. 
Zagajnikowej w Różycy do ul. 
Dzieci Polskich w Gałkowie 
Dużym” w

Gałków Duży się zmienia 


